

23-го МАРТА
1938 года
№ 28 (569)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 26 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ, ПОКОНЧИТЬ С ИДИОТСКОЙ БЕСПЕЧНОСТЬЮ!

Близится время сеять. От весенне-полевых работ отделил нас всего лишь 3 недели, а руководители машинно-тракторных станций и районный земельный отдел так беспечны, словно весенний сев за горами. Все сроки для обменных операций давно уже истекли, а в нашем районе не закончен сортообмен, в колхозах харьковской и чеботарихинской МТС почти еще не начат межколхозный обмен. Бюро РК ВКП(б) на своем заседании от 16 марта предупредило директоров МТС и заврайзо об их ответственности за обменные операции. 21 марта бюро РК снова обсуждало этот же вопрос. Что же!

Повторяется то же самое, о чем говорилось 16 марта. На Куйтунском элеваторе 340 тонн сортовых семян ждут обмена. Председатели колхозов с молчаливого согласия директоров МТС Щедрина и Кириллова саботируют эту важнейшую мероприятие по повышению урожайности. Председатель колхоза им. Ка-

линина (Чеботарихинская МТС) Мартынов стал на антигосударственный путь. Вместо того, чтобы обменять излишки своего сортового ячменя на рядовой с другими колхозами, он пытается доказать, что этот ячмень негодный к посеву. Обменом оперативно никто не руководит.

Район в подготовке к весеннему севу в глубоком прорыве. До сих пор еще в 27 колхозах не закончены скирдование и обмолот хлеба. Около 2000 га хлеба лежит под снегом. В половине колхозов района не распределены доходы. Машинно-тракторные станции и колхозы не приступили еще к составлению производственных планов.

Наступил решающий день подготовки к весеннему севу. Если немедленно не покончим с идиотской беспечностью, которой заражены многие руководители колхозов, директоры МТС, райзо да и парторганизации—над нашим севом нависнет серьезная угроза.

НЕСТЕРОВ СРЫВАЕТ РАБОТУ ШПАЛОЗАВОДА

Кимильтейский шпалозавод работает из рук вон плохо. Вместо 450 шпал за смену, он дает всего лишь по 250—300 шпал. Начальник шпалозавода Нестеров не борется за выполнение плана, пьянствует и

грубо обращается с рабочими. Все это известно начальнику лесозаготовительного участка тов. Функе, но мер к улучшению работы завода он не принимает.

Шишлов

БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ—УГРОЗА УРОЖАЮ

В последние годы урожайность основных культур в нашем колхозе не повышалась, а снижалась. Вредители, орудовавшие в земельных органах района, делали все, чтобы развалить наш колхоз, делали все для того, чтобы колхозники получили на трудодни гроши. Нашему колхозу давались такие планы сева, которые приводили к тому, что одну и ту же культуру приходилось сеять на одном месте по несколько раз без нужной обработки почвы, в то же время площадь паров с каждым годом сокращалась.

Всего в нашем колхозе пахотной земли 358 гектаров. Между тем, в прошлом году яровыми было засеяно 280 гектаров, озимую рожью—50 гектаров, а под пары вспахано только 32 гектара. Ни о какой агротехнике при таком распределении площади пашни не могло быть и речи. Достаточно сказать, что пшеницу пришлось сеять по пшенице.

Райземотдел поощрял очковитательство нашего прежнего председателя Синькова, который засеивал одни и тех же площадей заносил в сводку два раза. Так была зачислена в пары площадь, освободившаяся из-под ржи и вновь засеянная рожью (15 гектаров). Рожь на 12 гектарах не взошла, эта площадь была весной засеяна другими культурами и вновь попала в сводку. Таким же образом два раза зачислен в посевную пло-

щадь посев 4 гектаров льна, который пересевался. Этими очковитательскими сводками площадь пашни (на бумаге) в нашем колхозе была искусственно увеличена до 440 гектаров.

Когда райземотдел начал составлять план сельскохозяйственных работ, он решил руководствоваться этими очковитательскими данными. Никто из райземотдела не проверил, какое количество земли действительно имеет колхоз. Мнение колхозников райземотдел и его заведующий Окунев не учитывали совершенно.

В результате план был составлен формально и также формально утвержден президиумом райисполкома. Этот план, как две капли воды, похож на прошлогодний и может нанести серьезный удар по урожаю. Согласно плана колхоз «Рассвет» должен посеять 227 гектаров яровых, в том числе 110 гектаров пшеницы и вспахать 190 гектаров паров. То-есть, обработать на 60 гектаров больше, чем есть у нас земель. Пшеницу и овес на некоторых участках придется сеять 3 й и 4-й год подряд. Колхозники считают, что это преступление, ибо труд будет затрачен большой, а урожая не только хорошего, но и плохого не снимешь.

Почему же райземотдел игнорировал инициативу самих колхозников, предлагающих свой план, вполне реальный, дающий возможность лучше

ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ, ДОПУЩЕННЫЕ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИЯХ ИЗ ВЛКСМ

5 марта закончил работу очередной пленум Центрального Комитета Ленинского комсомола. Пленум убедил и принял кроме других решений важнейшее постановление «Об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключениях из комсомола, о формально бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков».

Наемники фашистских разведок—троцкисты, бухаринцы, контрреволюционные буржуазные националисты—проникли в комсомол и пытались творить там черное дело измены, предательства родины и разложения нашей молодежи.

Комсомол провел значительную работу по очищению своих рядов от гнусной агентуры фашизма. Но в этой большой и важной работе комсомольские организации, несмотря на предупреждения партии и ЦК ВЛКСМ, допустили серьезные ошибки и извращения, мешающие дальнейшему очищению комсомола от врагов народа—троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей.

Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость внимательного, чуткого, индивидуального подхода к каждому члену комсомола, особенно если стоит вопрос об исключении комсомольцев из рядов ВЛКСМ. Но многие комсомольские организации грубо нарушили указания партии.

«Имеется немало фактов,—говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, когда комсомольские организации огульно, без проверки, необоснованно исключают из рядов ВЛКСМ честных, преданных коммунистической партии и советской власти комсомольцев, до-

бываются снятия их с работы и исключения из учебных заведений, нередко объявляют честных комсомольцев, не имея для этого оснований, врагами народа и пособниками врагов».

В чьих интересах огульное исключение из ВЛКСМ честных комсомольцев?—В интересах врагов народа. Доказано, что разоблаченные враги народа—троцкистско-бухаринские и контрреволюционные буржуазно-националистические агенты фашизма, пробравшиеся на руководящие посты в некоторых комсомольских организациях,—специально, с вражеской целью рассылали клеветнические заявления, исключали из комсомола честных советских ребят, приклеивали им ярлыки вроде: «пособники врагов» или «вражеский элемент», добивались снятия с работы, исключения из учебных заведений. Замаскированные враги народа сознательно опорочивали честных, преданных коммунистической партии и советской власти комсомольцев. Враги делали это, чтобы отвести удар от себя, не дать себя разоблачить и чтобы плодить среди молодежи недовольных и озлобленных людей.

«Замаскированные враги народа,—указывает пленум ЦК ВЛКСМ,—всически стараются создать в комсомольских организациях обстановку недоверия и излишней подозрительности, при которой каждого, кто выступает в защиту комсомольца, ошельмовывают кем-либо, немедленно обвиняют в примиренчестве к врагам народа, в отсутствии должной бдительности».

Некоторые комсомольские руководители, вместо разоблачения этой вражеской провокации, сами нередко идут на поводу у врагов и, не разбираясь в существе дела, исключают из ВЛКСМ преданных и честных комсомольцев».

Помогают замаскированным врагам народа карьеристы, имеющие в некоторых комсомольских организациях. Эти карьеристы хотят выглядеть «сверхбдительными» и, приравняв себя к фальшивой бдительности,

отличиться, пойти в гору, добиться высоких постов. Карьеристам ничего не стоит зря исключить честных комсомольцев из ВЛКСМ, лишь бы не быть обвиненными в отсутствии бдительности.

Огульное и необоснованное исключение из комсомола честных людей—вредное, антибольшевистское дело, которое ничего общего не имеет с настоящей партийной бдительностью.

«Большевистская бдительность, как учит нас коммунистическая партия, состоит в том, чтобы уметь разоблачать врагов, как бы они ни маскировались, как бы они ни были изворотливы и хитры, а не в том, чтобы без разбора, в целях гнилой перестраховки, исключать сотнями комсомольцев из рядов ВЛКСМ. Все организации комсомола обязаны проявлять осторожность и товарищескую заботу при решении вопросов об исключении из комсомола или о восстановлении комсомольцев в их правах».

(Из постановления ЦК ВЛКСМ).
Важнейшая задача комсомола—тщательно и неукоснительно воспитывать широчайшие слои советской молодежи в духе учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, в духе коммунизма.

Необходимо серьезно развернуть большевистскую самокритику, осудить бахвальство и хвастовство, помнить о капиталистическом окружении. Все комсомольцы, независимо от «ранга», обязаны изучать труды Ленина и Сталина, овладеть большевизмом.

Комсомольские организации должны немедленно исправить допущенные ошибки и извращения. Необоснованно исключенных из ВЛКСМ честных комсомольцев надо восстановить в рядах союза, а карьеристов и клеветников привлечь к ответственности. Комсомольские организации обязаны воспитать в комсомольцах настоящую большевистскую бдительность, которая поможет решительно очистить ВЛКСМ от всех врагов народа, какую бы маску они на себя ни надевали.

С подготовкой к севу не спешат

В колхозе «Завет Ильича» Барлукского сельсовета нет борьбы за высокий урожай. До сих пор не проведен еще сортообмен. Семена полностью не засыпаны и не отриерованы. Агротехнические мероприятия не проводятся. Вместо 300 тонн навоза, вывезено... 28, зола не собирается, снегозадержание сорвано. 56 га хлеба до сих пор еще не заскирдовано. К севу колхоз не готов. Проверочной комисси-

ей все отремонтированные плуги (18) забракованы. Соревнование среди колхозников не организовано.

Клуб по распоряжению председателя сельсовета Осерова превратили в сушилку. Избач Протасов и комсомольская группа никакой работы по организации изучения «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» не ведут.

Кондрашов

Зарвавшийся самодур

В колхозе «Партизан» Анстаничного сельсовета, не готовы коня к весеннему севу. У большинства лошадей плохая упитанность. Председатель колхоза Юшкин вместо бережного отношения, гоняет сам лошадей и дает их всем без разбора. В колхозе воруют хлеб, растаскивают имущество, а председатель Юш-

кин смотрит на это сквозь пальцы. Если кто из колхозников и осмелится критиковать за неправильные действия руководство колхоза, то председатель Юшкин начинает угрожать: «выброшу из колхоза, чтобы нога твоя не была здесь». Нужно призвать к порядку зарвавшегося самодура.

Колхозник

Председатель ревизионной комиссии колхоза «Рассвет»
Т. И. ЗОТОВ
(Перепечатано из «Востокбравды»)

Народ гордится своими героями-папанинцами

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Профессор Самойлович

Четыре сына советской страны вернулись домой счастливые, гордые своей беспримерной победой над могучими силами суровой, грозной арктической природы. Весь наш народ от мала до велика с сердечной радостью встречает смельчаков, имена которых — Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров, — теперь известны всему миру. Победа папанинцев является торжеством советской культуры. Их самоотверженная работа достойна сталинской эпохи.

Экспедиция на могучей льдине замечательна не только тем, что она добывала совершенно исключительный по ценности научный материал. Поражает изумительная настойчивость папанинцев выполнивших свои задачи несмотря на препятствия, преодоление которых часто сопровождалось смертельной опасностью для жизни участников экспедиции.

Теперь, когда все трудности позади, когда Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров находятся среди любимых друзей, мы можем подвести предварительные краткие итоги их героической работы.

Величайшей заслугой героической четверки является тщательное изуче-

ние центрального полярного бассейна. Никогда и никак не изучались столь высокие широты, как Северный полюс и околополюсное пространство. Мы теперь точно знаем глубины, характерные для этого водоема, рельеф его дна оказывающий влияние на господствующие там течения. Наблюдения над дрейфом льдов рисуют перед нами грандиозную картину мощного потока льдов, выносимых в Греландское море с большой скоростью впервые установленной Папаниным.

Существует ли жизнь на Северном полюсе? Этот вопрос обсуждался в течение многих десятилетий. Теперь на него мы можем ответить положительно.

Метеорологические явления в районе полюса до сего времени можно было только угадывать по наблюдениям в приполярных областях. На самом полюсе никто никогда не вел метеонаблюдений. Впервые эту задачу выполнили наши герои. Исключительное значение для практических целей в частности воздушной навигации, имеют наблюдения над земным магнетизмом, измерение силы тяжести. Проведенные папанинцами исследования в этой области дадут нам пред-

ставление о земной поверхности и строении земной коры в центральном полярном бассейне.

Достаточно лишь этого беглого перечисления работ произведенных в крайне тяжелых условиях на льдине у Северного полюса, чтобы понять какой ценнейший вклад внесен в мировую науку.

Четыре отважных советских исследователя с триумфом возвратились на родину. Они по праву заслужили признание ученых и любовь трудящихся нашей страны, которая по достоинству оценила исключительную выдержку и отвагу папанинцев.

Мы не можем не вспомнить при этом смелые четкие операции наших героев — детчиков совершивших блестящие полеты на Северный полюс, где они высадили знаменитую четверку. Вся замечательная эпопея завершилась прекрасной работой отважных моряков «Мурмана» и «Таймыра», прекрасно выполнявших почетную задачу по снятию папанинцев со льдины.

Привет героям — полярникам, героям сталинской эпохи!

Восточно-Сибирское море
борт «Садко»

Иван Дмитриевич ПАПАНИН

Яркая интересная биография у Ивана Дмитриевича Папанина. Отец и дед его были матросами царского флота. Пошел в матросы и Иван Папанин. Годы его службы во флоте совпали с великими годами борьбы рабочих и крестьян за свободу за социализм.

Весь период гражданской войны Иван Дмитриевич провел на фронтах, был бестрашным борцом за советскую власть, мужественным и отважным сыном революции.

Расскажем один случай связанный с пребыванием Ивана Дмитриевича в повстанческих отрядах в тылу у Врангеля...

Папанину поручили пробраться морем из Крыма в Новороссийск, а оттуда в Харьков для передачи командующему фронтом одного важного донесения.

Иван Дмитриевич обратился к контрабандистам, которые тайком на шхуне вывозили из Крыма муку, чтобы они доставили его на советскую территорию.

Папанина засунули в темный трюм. Когда шхуна вышла в открытое море контрабандисты стали решать: как им поступить с «толстым большевиком»? Его привели на палубу и поставили перед капитаном. Папанин, сохраняя беззаботный вид, тревожно слушал, что говорили контрабандисты. Разговор шел на татарском языке, который Папанин, уроженец Крыма, немного знал. Папанин слышал, как атаман контрабандистов велел убить его и ограбить. Ни один мускул не дрогнул на лице большевика. Он только крепче сжал лежавший в кармане револьвер. Папанин решил дешево свою жизнь не отдавать.

Матросы медленно приближались к своей жертве. Вдруг где-то в глубине судна, что-то захрипело; стих шум мотора. Шхуна остановилась. На судне поднялась тревога.

Вскоре выяснилось, что испортился мотор. Исправить было некому. Вызвался Папанин. Он тут же смекнул, что авария судна может принести спасение от смерти. Когда мотор был исправлен Папанин знаками дал понять, что за мотором нужен неустанный уход такого мастера, как он, Папанин...

Так и доехали до берегов Турции.



Сосел Папанин на берег. Теперь ему предстояло пробираться в Трапезунд, а оттуда — в Новороссийск. Папанин придумал следующее: разодрал на себе платье, измазался в грязи и, прикинувшись глухонемым, пошел пешком к советской границе, изображая нищего. Пробирался Иван Дмитриевич свыше двадцати дней, но дошел в Трапезунд благополучно, бережно охраняя завязанное под коленом важное донесение. В Трапезунде Папанин раздобыл катер и немедленно отплыл в Новороссийск. Случилось, что катер вместо Новороссийска очутился в Гаграх. А там засели белые. Началась пальба по катеру. Капитан от страха залез в трюм. Папанин принял на себя управление катером и благополучно вывел его в открытое море. Вскоре показались огни Новороссийска, а через короткое время в Харькове командующий фронтом уже держал в руках доставленное Папаниным донесение...

Много таких случаев в боевой жизни Ивана Дмитриевича.

В самых опасных местах, в губоком тылу противника — всюду, где появляется Папанин со своими отрядами, он громил врага, очищая Крым от белых.

Боевые заслуги верного сына революции советская страна оценила по достоинству. Папанин был награ-

ден орденом боевого Красного знамени.

Закончилась гражданская война. Папанин перешел на мирную работу. Его увлекла Арктика. Он был начальником зимовки на бухте Тихой, затем начальником полярной станции на мысе Челюскин. Папанин извездил на собаках весь Архипелаг Франца-Иосифа, блестяще поставил хозяйство и научную работу на зимовках.

...Как-то прогуливаясь у станции на мысе Челюскин, Папанин увидел огромное поле многолетнего льда проплавившего мимо мыса.

— Вот бы построить на этой машине домик и плавать — подумал вдруг Иван Дмитриевич — так можно и год и два дрейфовать!..

С этого момента увлекательная держащая мысль прочно засела в мозгу. Расширился замечательный план. Его надо было подкрепить знаниями. Иван Дмитриевич стал читать запоем книги о тайнах Северного полюса, о всех замечательных арктических экспедициях.

И вот мечта сбылась. Вместе с тремя отважными друзьями Папанин был направлен на Северный полюс.

Живя на льдине, Иван Папанин показывал пример бестрашности, самообладания и дисциплинированности. Для своих товарищей зимовщик Папанин — не только начальник, но и беззаветный заботливый друг.

* * *

Экспедиция завершена. Четыре бестрашных исследователя возвратились на родину овеянные славой лучших сынов социалистического отечества. Папанинская эпопея войдет в историю советской страны, в историю советской науки как одна из самых блестящих ее страниц.

Депутат Верховного Совета СССР герой Советского Союза Иван Дмитриевич Папанин — этот замечательный смелый и негибающийся человек, живое олицетворение большевистской воли, ума и настойчивости — будет служить лучшим и достойным образцом для нашего подрастающего поколения, для всех трудящихся страны победившего социализма.

Прием в Кремле героически зимовщиков станции „Северный полюс“

Прямо с вокзала героически зимовщики станции „Северный полюс“ товарищи Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров приехали в Кремль. В большом кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР устроили прием в честь отважных героев, победителей Северного полюса.

На приеме собрались представители партийных и советских организаций столицы, советской общественности, культуры и науки.

Восторженными рукоплесканиями встретили собравшиеся отважных завоевателей Северного полюса — Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова, а также руководителей экспедиции по снятию зимовщиков во главе с Отто Юльевичем Шмидтом.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калининна, Кагановича, Микояна, Косиора, Жданова, Ежова, Эйхе, Дмитрова и Шкирятова было встречено восторженными овациями в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Товарищ Сталин и его соратники сердечно приветствуют, обнимают и целуют покорителей полюса. Открывая прием, товарищ Молотов провозглашает тост за славных папанинцев. Весь зал, стоя, аплодирует героической четверке.

Герой советского союза товарищ О. Ю. Шмидт принимает бокал за здоровье товарища Сталина. Тост сопровождается бурной, восторженной овацией, криками „ура“ приветственными возгласами. Долго длится демонстрация любви и преданности товарищу Сталину.

Бурными рукоплесканиями встречается тост, провозглашенный за главу советского правительства товарища Молотова.

Яркой, красочной речью выступает герой советского союза начальник станции „Северный полюс“ товарищ И. Д. Папанин. Он докладывает товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, что задание, порученное зимовщиками, выполнено полностью.

Товарищ Сталин провозглашает тост за здоровье папанинцев. Присутствующие в зале встречают тост шумными рукоплесканиями.

После выступления героя советского союза товарища О. Ю. Шмидта и товарища Чкалова слово предоставляется товарищу Сталину. И вот гремит овация, раздаются приветственные возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „ура“ товарищу Сталину!

Товарищ Сталин провозглашает яркую речь о советском героизме, о мужестве советских полярников и летчиков. (ТАС)

И. Д. Папанину, Э. Т. Кренкелю, П. П. Ширшову и Е. К. Федорову присуждена ученая степень доктора географических наук

Высшая аттестационная комиссия Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК СССР за выдающиеся заслуги и ценный вклад в науку, внесенный завоеванием и изучением Северного полю-

са, присудила товарищам Папанину, Э. Т. Кренкелю, П. П. Ширшову и Е. К. Федорову ученую степень доктора географических наук. (ТАС)

СЛАВА ГЕРОЯМ

Пройдут века — в грядущие столетия,
Как солнца яркий плодородный свет,
Войдет великое двадцатичетыре Невиданных
В истории побед.
О чем народы всех времен мечтали,
К чему стремились гордые умы,
Мы, сталинцы, в боях завоевали
И покорили для столетий мы.
В просторах Арктики, холодной и суровой,
Ветрам, пурге, снегам
наперекор.
Согретые народной любовью,
Папанин, Кренкель, Федоров, Ширшов
Под знаменем родной страны на льдине
Плыли вперед.
И каждый час и миг
Страна Советская заботилась о них,

Как любящая мать заботится о сыне.
С востока к западу и с севера на юг
О них легенды складываются
Ашуги песни звонкие поют,
По их делам века равняться будут.
Я вижу день: ликует весь народ,
Хоть снег кругом, а в сердце май пылает.
Столица Родины своих сынов встречает
Великий вождь их в сердце прижимает
И вся страна привет героям шлет.
Восславим родину, которой равной нет:
В ней каждый день Десятилетия равен.
Всем гражданам открыто поле
Для доблести, героизма и побед.
А. Манн
(перепечатано из журнала «крестьянский корреспондент»)

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 году

Совнарком Союза СССР признал совершенно недопустимым, что целый ряд областей — Челябинская, Свердловская, Сталинградская, Ростовская, а также Донецкая, Днепропетровская, Николаевская, Одесская области УССР, Краснодарский, Дальней-Восточный края, Крымская АССР и некоторые другие, имея все возможности обеспечить свои потребности в продовольственном и семенном картофеле за счет местных посевов — завозят до настоящего времени картофель из других краев, областей и республик.

Такое нетерпимое положение явилось следствием крайне неудовлетворительной работы земельных органов и недостаточного внимания со стороны местных советских, партийных организаций к развитию культуры картофеля.

Совнарком Союза ССР постановил запретить, начиная с урожая 1938 года, всякий завоз картофеля по железной дороге из одной области в другую область и обеспечить удовлетворение потребности в картофеле за счет местных посевов и заготовок.

СНК обязал наркомзем СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы обеспечить выполнение установленного на 1938 год государственного плана посева картофеля в размере 6708,6 тысячи га по СССР для достижения высокой урожайности картофеля. В соответ-

ствии с опытом передовых колхозов, совнарком СССР рекомендует колхозам:

а) организовать внутри полеводческих бригад, имеющих посева картофеля, постоянные звенья, закрепляя за ними площадь посевов картофеля на весь сезон работы;

б) установить дополнительную оплату звеньям за каждую полученную сверх плана тонну картофеля с гектара 5-6 трудов дней;

в) посадку картофеля производить по лучшим для картофеля предшественникам;

г) вносить под картофель навоз и другие органические удобрения в количестве не менее 30-40 тонн на гектар в районах не черноземной полосы и 15-20 тонн в южных районах, а также использовать все виды местных удобрений (зола торф и другое).

д) производить тщательный отбор для посадки исключительно здорового картофеля;

е) широко применять посадку картофеля яровизированным посадочным материалом;

ж) провести посадку картофеля в максимально сжатые сроки с обязательным боронованием всходов картофеля, применяя не менее 3-4 междурядных обработок прополкой;

з) для устранения потерь картофеля при уборке обязательно проводить послеуборочное боронование и перепахивку.

Правлением колхозов решено производить натуральное авансирование членов артели картофелем с начала его уборки в размере 10 - 15 проц. убранных картофеля.

Для обеспечения выполнения плана сортовых посевов картофеля на 1938 год и скорейшего перехода на сплошные сортовые посева совнарком СССР предложил:

а) использовать на посев все имеющиеся на местах ресурсы сортового картофеля путем организации весеннего межколхозного обмена рядового картофеля на сортовой, закупок сортового картофеля у колхозов и колхозников, а также широкого проведения клубневого отбора;

б) завозимый в 1938 году из других областей сортовой картофель распределять исключительно для посевов на семенных участках совхозов и колхозов.

Совнарком СССР установил на 1938 год надбавки к ценам на ряд скороспелых полевых и технических сортов картофеля в размере от 20 до 40 проц. к заготовительной и от 10 до 20 проц. к закупочной ценам.

Придавая большое значение разрешению поставленных задач, СНК Союза СССР требует от местных советских организаций, земельных органов, директоров МТС и совхозов повседневного оперативного руководства работами по посеву картофеля, уходу за ним и по уборке урожая. (ТАСС)

ЯРОВИЗАЦИЯ

«Большевистская партия и весь наш народ требуют от земельных работников только одного — привести в движение резервы, которые таят в себе наше сельское хозяйство. Тряхните эти резервы, как следует, товарищи!» (В. МОЛОТОВ)

С древних времен принято считать, что озимая рожь, озимая пшеница или любая другая озимая культура может принести урожай только в том случае, если она посеяна осенью, под зиму. При обычном посеве — так она и получалось: озимая пшеница или рожь, высеванные весной, не только не давали урожая, но даже не выколашивались.

В 1929 году украинский крестьянин Д. Н. Лысенко добился совершенно невероятных результатов. Весной Д. Н. Лысенко посеял озимую пшеницу «украинку»; пшеница не только выколосилась, но и дала обильный урожай. Этот случай был первым в истории земледелия.

Чудесная история с озимой «украинкой» произошла потому, что ее семена перед посевом Д. Н. Лысенко обработал по способу, открытому его сыном, — нынешним академиком Трофимом Денисовичем Лысенко. Способ этот был назван яровизацией.

С тех пор минуло девять лет. И теперь, когда говорят яровизация, подразумевают под этим не только правила, которыми можно заставить озимые растения давать урожай в год их посева, но и все замечательное учение академика Т. Д. Лысенко. Яровизация — это такой агрономический прием, который усиливает плодородие, ускоряет созревание многих яровых растений, заметно повышает урожай.

В заслушливых районах часто бывает так: с весны яровые хлеба

развиваются прекрасно, обещают высокий урожай, а потом, в самый ответственный момент налива, подует сухой ветер, появится мгла, и богатые посева совершенно гибнут или дают маленький урожай дуплогерма. А в северных районах, наоборот, хороший урожай часто гибнет только потому, что ранние осенние заморозки не дают ему нормально созреть. И в первом и во втором случаях на помощь приходит яровизация. Ускоряя колосшение и созревание, яровизация как бы уводит посева от губительного действия суховей и заморозков.

Яровизация исключительно быстро проникла в наши колхозы. Назовем только две цифры: в 1929 году яровизированных посевов было всего-навсего половина гектара — это в хозяйстве Д. Н. Лысенко. А в 1937 году яровизированных посевов по СССР было уже около 10 миллионов гектаров.

В чем причины такого невиданного успеха? Условия крупного коллективного хозяйства таковы, что они позволяют любой агрономический прием исключительно быстро внедрить в производство. Крестьянин-единоличник не мог сколько-нибудь серьезно пользоваться наукой, не мог применять ее открытий в своем мелком хозяйстве. Крестьянин-колхозник с первых же шагов начал дружить с наукой и наука — настоящая советская наука начала дружить с колхозным производством. Такова первая причина быстрого внедрения яровизации.

Есть, однако, еще одна причина и самая главная — яровизация резко повышает урожай.

Одесский институт селекции и генетики подсчитал результаты яровизации в 268 колхозах. Оказалось,

что в среднем яровизация повысила урожай с гектара пшеницы на 1¹/₄ центнера, урожай ячменя — на 1³/₅ центнера, овса — на 1³/₄ центнера.

Но эти средние цифры еще не рассказывают всего. Одесский институт взял 296 колхозов и в зависимости от прибавки урожая распределил их на группы. Оказалось, что в 125 колхозах прибавка от яровизации была равна 1 центнеру на гектар, в 65 колхозах — 2 центнерам, в 33 колхозах — 3 центнерам, в 13 колхозах — 4 центнерам, в 10 колхозах — 5 центнерам, в 12 колхозах — 6 центнерам, в 2 колхозах до 10 центнеров. В 36 колхозах, где яровизация применялась неправильно, урожай снизился.

Чем же объясняется такая разница в результатах яровизации? Есть ученые, которые хотят объяснить эту разницу тем, что яровизация — де не везде и не всегда дает положительные результаты. Но такие ученые, мягко говоря, не правы. Разница в результатах возникает прежде всего потому, что не везде колхозники и агрономы хорошо овладели техникой яровизации, не везде и не всегда правильно выполняют инструкцию по технике яровизации. Враги народа чинили много препятствий, старались сорвать яровизацию, так как они видели, что яровизация повышает урожай, а значит, и увеличивает колхозные доходы.

Яровизацию можно смело отнести к тем резервам сельского хозяйства, тряхнуть которыми призвал недавно товарищ Молотов. Расширение яровизированных посевов поможет получить многие дополнительные миллионы центнеров зерна. Это увеличит богатства нашей страны, зажиточность колхозов и колхозников.

В. КИРСАНОВ.

В Цзянши (Китай) сформирован студенческий батальон, в составе которого входит 150 китайско-студентов.



Студентка-китайка в боевом вооружении.

Крупная победа

КИТАЙСКИХ ВОЙСК

Из Ханькоу сообщают, что китайские войска нанесли тяжелое поражение группе японских войск численностью в 10000 штыков, действовавшей в восточной части провинции Шаньдун.

Разбитые китайскими войсками японцы бегут в беспорядке. Китайские войска продолжают наступление на север. Во время сражения китайские войска отбили у японцев большое количество военного снаряжения.

Этой победе китайских войск большую помощь оказали крупные партизанские отряды, повсеместно оперирующие в провинции Шаньдун. (ТАСС)

ПОЛЬСКИЙ УЛЬТИМАТУМ ЛИТВЕ

Польские войска готовятся к нападению на Литву

11 марта на польско-литовской границе литовским полицейским был смертельно ранен польский солдат. Для расследования этого случая с литовской стороны было предложено создать смешанную комиссию. Однако польски отвергли это предложение.

Расследование, произведенное литовскими властями установило, что ранение произошло на литовской территории в 17 метрах от пограничной линии из-за темноты литовским полицейским, не разглядев, что за кустарником находится польский солдат. Требование литовского полицейского остановить польский солдат ответил выстрелом. Тогда литовец тоже выстрелил в направлении кустарника.

Литва приняла Польский ультиматум

Из Каунаса (столица Литвы) сообщают: Литовское правительство решило удовлетворить требования польского правительства и установить между Литвой и Польшей дипломатические отношения.

Как известно, нормальные дипломатические отношения между Польшей и Литвой были прерваны в 1920 году после насильственного захвата поляками литовского города Вильно.

В течении многих лет шли переговоры на конференциях и в лиге нации о том, кому должна принадлежать Виленищина. Литва не признавала захвата Польшей Вильны и не устанавливала дипломатических отношений с польским правительством.

Убедившись, что фашистские аггрессоры безнаказанно

17 марта польское правительство в связи с ранением польского солдата предъявило ультиматум Литве, содержащий ряд требований. Срок ультиматума — 48 часов.

Английская печать сообщает, что польские войска прибыли на литовскую границу и готовы начать наступление на столицу литвы — Каунас, если польские требования не будут выполнены.

В городах Польши созываются антилитовские митинги, в печати ведется резкая кампания против Литвы.

Левая французская печать считает, что антилитовская кампания ведется в Польше с ведома и согласия Германии, которая обещает «предоставить Польше помощь при захвате ею Литвы». (ТАСС)

ведут войну в Испании и что захват Австрии Германией не встретил отпора со стороны Англии и Франции, Польша по примеру своих германских хозяев спровоцировала конфликт на литовской границе. Она использовала этот конфликт для предъявления Литве требований о признании захвата Вильно и установлении нормальных дипломатических отношений между обоими государствами. К литовской границе были стянуты польские войска. В Польше фашисты организовали митинги и демонстрации, на которых раздавались прямые призывы к захвату Литвы.

Литва, не желая обострять положение, ради сохранения мира приняла польские требования. (ТАСС)

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА НА ЧЕХОСЛОВАКСКОЙ ГРАНИЦЕ

«Юманите» приводит телеграмму из Праги, в которой указывается, что, по сообщениям пограничного района Аш-Егер-Вильдштейн, на границе с Чехословакией наблюдается концентрация германских войск.

Сторонники Генлейна (гитлеровская агентура в Чехословакии) подготавливают по приказу Германских фашистов ряд мероприятий экономического саботажа, аналогичных с тем, которые были проведены австрийскими гитлеровцами накануне собы-

тий 13 марта. На копиях «Конкордия» (в северо-западной Богемии) уведены рабочие под тем предлогом что Чехословакия отказалась заключить с Германией «необходимые торговые соглашения». В данном случае преследуется цель вызвать недовольство рабочих против Чехословакии.

В ряде сообщений указывается что партия Генлейна находится в состоянии боевой готовности.

Фото Б. Фишмана.



Комсомольцы—отличники части лейтенанта тов. Чичинадзе (справа налево) В. Г. Федосеев, Н. Н. Боков и Г. И. Дубинин знакомятся с „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА КЛУБА СЕЛА КАРЫМСКА

Хорошо работает клуб села Карымска. Драмкружок к каждому выходному дню готовит пьесы. В клубе часто демонстрируются кинокартины. Приобретен свой кино-аппарат. Клуб стал центром культурно-массовой работы на селе. Заведующий т. Барахтенко проводит беседы по „Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Есть при клубе

и хорошая библиотека. Постоянные ее посетители—учителя, колхозники, стахановцы и ударники лесозаготовок.

Заведующий клубом т. Барахтенко и библиотекарь Шмакова проводят большую работу также и на лесозаготовках. Организуют читки, беседы, демонстрацию кинокартин, постановки пьес и т. д.

Шишлов

Недоимщики—к ответу!

Колхозники колхозов „Борец за пятилетку“ и „Путь большевика“, нарушают закон о сдаче молока государству. Они все время продают на рынке масло, не выполняя свои обязательства перед государством. Вот например: у Кулеша Ефима имеется недоимка еще прошлого года. Чувствуя свою безнаказанность, он и в этом году не выполняет государственные обязательства, а на базаре спекулирует маслом. К сожалению, Кулешов не одинок. Таких недоимщиков в Сулкетском сельсовете много.

В.

Райлесхоз задерживает выдачу зарплаты

Куйтунский райлесхоз нарушает систему выдачи зарплаты рабочим. Чтобы не быть голословным приведу факты: осенью 1937 г. райлесхоз заключил договор с колхозом „Идея Ленина“ Бурукского сельсовета на заготовку и вывозку дров. В договоре указано, что выдачу зарплаты производить два раза в месяц.

Заключив этот договор, райлесхоз забыл свои обязательства. Еще в декабре прошлого года колхоз заготовил и вывез 432 км дров на сумму 900 рублей, а расчета до сих пор не получил.

Кедун Николай

Замечательная кинокартина

О нашей родине, ее силе и неприступности, о нашей готовности в любую минуту встать на защиту нашей родной земли рассказывает новая работа режиссера-орденоносца Е. Дзигана «Если завтра война».

В начале картины мы видим свою страну в труде и радости. Нас приглашают на праздник в столицу и вместе с веселой, жизнерадостной, красиво разодетой толпой мы гуляем по ярко освещенным улицам, слушаем духовые оркестры, разезжающие на грузовиках по городу, катаемся на реке в лодках, украшенных цветами.

Но даже и в праздничные дни мы не забываем о капиталистическом окружении, в котором находится страна Советов. По радио получено известие о тревожном положении, создавшемся на границах Советского Союза в результате совместного выступления трех фашистских держав. Это выступление явилось прямой угрозой миру, прямой угрозой стране социализма.

В тот праздничный вечер, когда столица отдыхала после трудового дня, враг тайно, но-воровски, без предупреждения готовил на нас нападение. Картина переносит зрителя в приграничный лес, где расположились танки противника, его артиллерия пехота, конница. Недалеке, выстроившись к полету, стояли вражеские самолеты. В лучах прожекторов стали двигаться войска противника, грузовики подвозили орудия ближе к границе, шла артиллерия, двигались бронемашин.

На небе вспыхивали и свистели сигнальные ракеты. Началось наступление. Но красный дозор уже за-

метил движущиеся тени врагов. Он принял первый удар на себя. И пока шла неравная борьба, подтянулись резервы советских бойцов, прибывших на границу. Место пограничника, погибшего славною смертью за родину, заняли тысячи новых бойцов, которые поклялись:

—Помните вы нашего товарища!

Они сдержали свою клятву. Много вражеских трупов полегло в этот день на рубеже советской земли.

Потерпев неудачу, фашисты сделали попытку неожиданно напасть на пограничный город с воздуха—жечь дома, убивать мирных жителей, посеять панику среди населения. И эта попытка сорвалась. Подготовленное осовиавимовскими организациями население встретило воздушное нападение спокойно. Каждый знал свое место, каждый знал, что делать.

Навстречу врагу вылетела эскадрилья советских скоростных самолетов-истребителей. Схватка в воздухе. Застреляли пулеметы. Истребитель преследует тяжелый бомбовоз со знаком фашистской свастик. Красный летчик стреляет из пулемета и приговаривает:

—Врешь, от меня не уйдешь!

И, действительно один за другим в дыму и огне стали падать фашистские самолеты.

Наглое нападение врага подняло всю советскую страну, весь советский народ. Правительство объявило состояние войны. На призыв вояды, по призыву народного комиссара обороны подались все, как один.

Со всех концов Союза прибывают защитники социалистической родины. Едут донцы, кубанцы, едут рус-

ские, узбеки, грузины, белоруссы, украинцы.

Миллионы сынов родины встали под боевые знамена. Эшелоны, отвозящие их к границе, провожают весь народ.

Развернувшиеся бои показали всю мощь советского народа, его любовь к своей родине, бесстрашие и непобедимость ее сынов. Фронт противника прорван. Война идет на его территории. Красная Армия перешла в наступление.

Враг бежит. Его резервы разбиты воздушным десантом, который наши самолеты забросили в тыл противника. Кинокартина очень ярко показывает, как воздушная эскадрилья СССР, в составе которой находятся славные Герои Советского Союза товарищи Водопьянов, Громов и Бабаушкин, уничтожают воинские эшелоны врага, взрывают железнодорожные мосты, разрушают аэродромы.

В действие введены все виды оружия. Показаны штыковой бой, конная атака, авиация, танки, артиллерия. С лозунгом «за советскую родину» идут наши бойцы. И их не остановить, ибо они непобедимы.

Бой в воздухе и на земле показан с необычайной силой. Картина вызывает в зрителях чувство патриотизма, ненависть к врагам, напоминает о необходимости быть всегда готовыми к отпору.

Студия «Мосфильм» и коллектив, работавший под руководством режиссера тов. Дзигана, создали хорошее, волнующее произведение, которое с интересом будет смотреть каждый советский гражданин.

АЛ. МОРОВ

30 МАРТА—РАЙОННЫЙ СЛЕТ КОЛХОЗНИКОВ УДАРНИКОВ

Решением бюро РК ВКП(б) 30 марта в селе Куйтун созывается районный слет колхозников-ударников. Слет обсудит доклад председателя райисполкома об итогах подготовки к весеннему севу и задачах весеннего сева. На слет съедутся лучшие люди колхозов и совхозов,

Встретить этот слет полным завершением подготовки к севу—дело чести всех колхозов района.

Издевательство над подписчиком

Еще в декабре прошлого года я выписал на 1938 год различные газеты и журналы. Но большинство их номеров не получаю. В январе ни одного номера журнала „Крестьянка“ не получил, а в феврале получил только один номер, и то без приложения. А ведь этот журнал еженедельный! Газету „Востсибправда“ от 13 марта,

в которой была опубликована обвинительная речь тов. А. Я. Вышинского получил без вкладыша, хотя она вышла на 6 страницах.

Когда же, наконец, райотдел связи прекратит издевательство над подписчиками газет и журналов?

Алданов

Зав. Аязовской избой-читальней

ГДЕ ЖЕ ЧУТКОСТЬ!

Я, колхозница Кошкарева родила в 1937 году двоих детей. Как многосемейная, я обратилась в райисполком за пособием. Прошло 4 месяца после подачи мной заявления и до сих пор не могу добиться ответа. Подала второе заявление, но безрезультатно. Председатель рика отсылает в рай-

здрав, а райздрав в райисполком, и так без конца. А у меня семеро детей, нуждаюсь в помощи. Почему наш райисполком не выполняет указания партии о чутком отношении к живым людям?

Кошкарева, Агафья Захаровна.

Колхоз имени Бурлова.

Таежный колхоз

От районного центра до таежного промколхоза „17 Октября“—65 км. Сюда редко кто из районных работников заглядывает. Как же протекает жизнь в этом колхозе? Сейчас колхозники усиленно готовятся к весеннему севу, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Семена засыпаны. Создан фонд фуражных кормов на период весеннего сева.

Организованы два красных уголка. Колхозники присту-

пили к изучению „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Недавно закончено распределение доходов. Одно-го зерна на трудодень колхозники получили по 4,5 кг. Члены промартели, работающие в отрасли производства, получают в среднем до 300 рублей в месяц. В 1937 году промколхоз получил 7160 рублей прибыли. Февральский план производства выполнен на 104%.

Воронов

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ

Объявление

Райпотребсоюз доводит до сведения колхозов, заключивших договора на закуп скота с райзаготконторой и „заготскот“ получают отоваривание. Сдаввшие скот в первом полугодии получают отоваривания 50% от общей суммы, сдавшие скот во втором полугодии получают 30% отоваривания.

На закуп скота имеются в сельпо и на базе райпотребсоюза следующие товары:

Автомашины
Нефтедвигатели
Железо сортовое
Железо кровельное
Гвозди проволочные
Бочки железные

Велосипеды
И ч и г и
В а л е н к и
С а п о г и
Швейные машины
П р о в о л о к а

Райпотребсоюз, Заготскот

В Куйтунском книжном магазине ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

1. Альбомы грампластинок с речью тов. Сталина на VIII чрезвычайном Съезде Советов. (21 грампластинка). Цена 61 руб. 50 коп.
2. Брошюры: Конституция РСФСР.
3. „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.
Зав. райкомом КОГИЗА

С 27 по 31 марта в доме культуры будет демонстрироваться большой звуковой художественный фильм „ПЕТР ПЕРВЫЙ“ НАЧАЛО СЕАНСОВ:
1) 3 часа дня, 2) 7 час. веч. и 3) 9 часов вечера.